

## ·增进民生福祉·

# 稷山县社区服务中心联合各方力量，在汾河过城段北坝多措并举开展防汛安全工作—— 他们这样守护游人安全

□记者 李爽 文图

近日，受汾河上游强降雨影响，上游水库持续加大下泄流量，致使汾河水位大幅上涨，水流流速加快，沿河区域安全隐患增大，防汛安全形势严峻。为切实守护好辖区居民的生命财产安全，稷山县社区服务中心迅速行动，在县应急管理局和县水利局的指导下，围绕稷山汾河过城段北坝，多措并举开展防汛安全工作，全力筑牢安全防线。

## 值班排查除隐患

稷山汾河过城段北坝临近城区、人员活动较多，针对这一特点，自7月下旬起，稷山县社区服务中心组织各社区，联合稷山县学雷锋志愿者协会、稷山斑马救援队、稷山曙光救援队等，在县应急管理局和县水利局的指导下，在稷山汾河过城段北坝开展防汛工作。

社区工作人员、志愿者，以及救援队的专业救援人员等携带救生衣、警戒带、扩音设备等防护、救援设施，每天沿稷山汾河过城段北坝及附近岸线进行巡查，在靠近湍急水流、地势低洼等危险区域，拉起警戒线，阻止游人、居民进入。同时，县社区服务中心安排专人进行值班、值守，不间断沿河岸线巡逻巡查，密切关注水位变化和人员活动情况。巡查队员步行数公里，沿稷山汾河过城段北坝及附近岸线仔细查看水位变化、排查安全隐患。



## 巡查劝导保安全

考虑到有的居民心存侥幸，在稷山汾河过城段北坝及附近钓鱼、散步，有儿童玩耍，值班、巡查人员加强巡查，一旦发现有居民、游人或孩童靠近警戒线，立即上前劝阻，并详细讲解当前汛情的严峻性和靠近河道的风险，引导居民远离危险区域；对钓鱼爱好者，巡查人员和志

愿者耐心劝导，告知汛期鱼类活动异常、河岸湿滑易摔倒，且水流湍急、存在坠河风险，劝导暂时放弃钓鱼计划；对在周边玩耍的儿童，及时联系家长，叮嘱加强监护，切勿让孩子在危险区域逗留。

## 线上线下多宣传

此外，社区加强宣传，通过居民微信

群、入户走访等“线上+线下”方式，为居民普及防汛安全提示、暴雨避险、积水自救等防汛安全知识，提醒大家自觉远离危险区域，不前往稷山汾河过城段北坝及附近活动，进一步增强居民防范风险意识，提升自主避险、自救互救能力。

营造“人人知防汛、个个懂避险”的良好氛围，凝聚起防汛工作的全民合力。

当前，防汛工作仍在关键阶段，稷山县社区服务中心将坚守防汛岗位，持续做好值班、值守和巡逻巡查工作，以“时时放心不下”的责任感，全力做好稷山汾河过城段北坝防汛工作，保障辖区居民生命财产安全，守护好家园的平安与稳定。

## ·社区播报·

## 盐湖区天茂城社区 做强志愿品牌 “童趣一夏”落幕

运城晚报讯（记者 李爽）日前，盐湖区姚孟街道天茂城社区新时代文明实践站精心策划组织的“童趣一夏 乐享社区”志愿服务活动圆满落幕。该活动聚焦辖区孩子们需求，通过丰富孩子们的生活，营造和谐友爱的氛围，吸引了众多孩子及家长的踊跃参与。

活动现场处处都能听到孩子们欢快的笑声。游戏区人气高涨，孩子们奋力投掷沙包，比拼精准；跳绳比赛中小选手身姿轻盈，彩绳翻飞；套圈游戏则考验眼力与巧劲，每当套中目标，孩子们便欢



呼雀跃；手工创作区洋溢着浓厚的艺术氛围，孩子们在志愿者的指导下体验非遗漆扇技艺，他们

将流动的彩漆凝固于扇面，创作出独一无二的作品（左图）；彩绘帆布包环节，孩子们变身小小艺术家，他们专注构思，挥舞画笔，让素净的帆布包绽放出童真色彩。

天茂城社区负责人表示，此项活动通过游戏与手工制作，不仅为辖区的孩子们打造了一个健康、充满趣味的活动空间，更在寓教于乐中激发了孩子们的创造力，锻炼了孩子们的动手能力和协作精神。社区将持续做强志愿服务品牌，用心用情服务居民、共建共享美好家园。

临猗县合欢社区  
长椅落户暖民心

运城晚报讯（记者 李爽）“小区广场有了彩虹长条椅，我和老姐妹们在广场锻炼、唠家常更方便了，感谢社区和县科协！”日前，临猗县科协向临猗县合欢社区合欢花园小区捐赠的5把彩虹长椅“落户”了，赢得了小区居民的点赞。

近日，合欢社区网格员在走访时了解到，合欢花园小区广场的长椅数量不足，难以满足居民的休闲需求。

接到网格员的汇报后，社区将此问题列入“需求清单”，包联单位县科协很快认领了该清单。随后，县科协及社区相关负责人经实地查看，依据广场人流情况、空间布局，并结合居民意见，确定了长椅安装位置。经购买、安装（下图），崭新的5把彩虹长椅在小区“安家落户”。随后，老人们在此落座聊天，孩童嬉戏玩耍，大家如愿“椅”偿。

此次捐赠活动，既解决了合欢花园小区居民的“落座之难”，更是合欢社区和共建单位联手践行党建联建机制的得力举措。该社区负责人表示，今后，社区将持续整合辖区的优势资源，不断满足居民的“微心愿”，进一步提升居民的幸福感和获得感。

## 盐湖区御沁园社区 传承好家风 情暖夕阳红

运城晚报讯（记者 李爽）近日，盐湖区北城街道御沁园社区在辖区组织开展了“传承好家风 情暖夕阳红”主题活动，辖区11对老年、中年夫妻通过分享婚姻故事、表白献花、拍照留念等环节，感受浪漫温馨，共话家风文明。

活动中，社区志愿者以牛郎织女的传说为切入点，讲解了传

统节日习俗和时代内涵。同时指出，牛郎织女传说所包含的“忠贞专一”，也是优良家风的重要组成部分。

随后，11对夫妻分享了共经风雨、相濡以沫的婚姻故事，重温当年喜结良缘的幸福时刻；分享了尊老爱幼、勤俭持家、邻里互助等家风片段，大家在一起畅谈交流，分享相亲相爱的甜蜜和感悟。最后，

大家在一起拍照并刻印树叶照片，记录这一美好难忘的时刻。

该社区党支部书记、主任姚改园表示，此次活动不仅使辖区的居民感受到了传统节日的文化魅力，更以家风建设为核心，搭建了居民互动交流的平台。下一步，社区将持续以“我们的节日”为载体，开展更多兼具文化内涵与民生温度的活动，共建和谐幸福社区。

